Struktura Gétovnej triedy 0- dlhodoby majetok
01- Dlhodoby nehmotny majetok
02- Dlhodoby hmotny majetok odpisovany
03- Dlhodoby hmotny majetok neodpisovany
04- Obstaranie dlhodobého hmotného a nehmotného majetku
05- Preddavky na dlhodoby hmotny a nehmotny majetok
06- DIhodoby finanény majetok
07- Opravky dlhodobého nehmotného majetku
08- Opravky dlhodobého hmotného majetku
09- Opravné polozky dlhodobého majetku

Struktura Gétovnej skupiny 06- dlhodoby finanény majetok

061- podielové cenné papiere a podiely v dcérskej ictovnej jednotke

062- podielové cenné papiere a podiely v spoloénosti alebo druZstve s podielovou ucastou

063- realizovatelné cenné papiere a podiely

065- dlhové cenné papiere drzané do splatnosti

066- pbzicky prepojenym Uctovnym jednotkdm a uctovnym jednotkdm v rdmci podielovej ucasti
067- ostatné pozicky

069- ostatny dlhodoby finanény majetok

1. Upisanie vkladov zakladatelmi akciovej spolo¢nosti pri jej zaloZeni
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 043- obstaranie dlhodobého finanéného majetku
a Ucet Cislo 367-zavazky z nesplatenych cennych papierov a vkladov.
B) Aké typy uctov su to a na akych stranach Gctov st zaciatocné stavy, prirastky, ubytky
a konecné zostatky?
Ucet &islo 043 je aktivny, kalkulagny Ucet, ktory zaliato€ny stav ma na strane Ma Dat, prirastky na
strane M4 Dat, Ubytky na strane Dal a konecné zostatky na strane Dal.
Ucet &islo 367 je pasivny, zavazkovy Glet, ktory ma zadiatoény stav na strane Dal, prirastky na strane
Dal, ubytky na strane Ma Dat a koneéné zostatky na strane M4 Dat
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 043/367.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku vznikol alebo sa zvysil aktivny, kalkulaény ucet obstaranie dlhodobého
finanéného majetku, ktory suvisel so vznikom alebo zvySenim pasivneho, zavazkového uctu zavazky
z nesplatenych cennych papierov a vkladov na strane Dal t.j. vznik/ zvySenie povinnosti zaplatit
vklady do spoloc¢nosti.
2. Splatenie vkladov zakladatelmi a.s. z bankového Gctu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 367- zavazky z nesplatenych cennych papierov
a vkladov a ucet Cislo 221- bankové ucty.
B) Aké typy uctov su to a na akych stranach Gctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky
a konecné zostatky?
Ucet &islo 367 je pasivny, zavazkovy Gcet
Ucet &islo 221 je aktivny Uéet , ktory md zaciatocny stav na strane M4 Dat, prirastky na strane M4
Dat, Ubytky na strane Dal a konec¢né zostatky na strane Dal.
C) AKka je predkontacia?
Predkontécia je 367/221.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku zanikol alebo sa znizil pasivny, zavazkovy tcet zavazky vo€i nesplatenym
cennym papierom a vkladom, t.j. zniZenie alebo zanik povinnosti zaplatit vklady, ktory savisel



zanikom alebo zniZzenim aktivneho U¢tu bankové ucty na strane Dal t.j. Ubytok penaznych
prostriedkov na bankovom ucte
3. Zaradenie akcii do dlhodobého finanéného majetku
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucet ¢islo 043- obstaranie dlhodobého finanéného majetku
a uctovna skupina 06- dlhodoby finanény majetok
B) Aké typy uctov st to a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky
a konecné zostatky?
Ucet ¢&islo 043 je aktivny, kalkula¢ny ucet
U¢tovna skupina ¢islo 06 je skupina aktivnych Gétov, ktord ma zaciatoény stav na strane Ma Dat,
prirastky na strane Ma Dat, Ubytky na strane Dal a kone¢né zostatky na strane Dal.
C) Aké su moznosti predkontacii?
MoZnosti predkontacii su 061/043, 062/043, 063/043, 065/043, 066/043, 067/043, 069/043.
D) Co sa stalo v tomto tGétovnom pripade?
Na strane M3 Dat podniku vznikol alebo sa zvysil aktivny Ucet dlhodoby finan¢ény majetok, ktory
suvisel so zanikom alebo zniZzenim aktivneho, kalkulacného ucétu obstaranie dlhodobého finanéného
majetku na strane Dal
4. Rozdiel medzi u¢tovnou zostatkovou hodnotou a uznanim ocenenim neperiazného vkladu, ak
je zostatkova cena majetku nizsia
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovhom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 367- zavazky voci nesplatenym cennym papierom
a vkladom a ucet Cislo 668- ostatné financné vynosy
B) Aké typy uctov st to a na akych stranach uctov su zaciatocné stavy, prirastky, ubytky
a konecné zostatky?
Ucet &islo 367 je pasivny, zavazkovy Gcet
Ucet &islo 668 je vynosovy Ulet, ktory zaciatogny stav nemd, prirastky na strane Dal, Ubytky, korekcie
na strane Ma Dat a konecny zostatok na strane Ma Dat.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 367/668.
D) Co sastalo v tomto Gétovnom pripade ?
Na strane Ma Dat sa podniku zniZil alebo zanikol pasivneho, zavazkového Uctu zavazky voéi
nesplatenym cennym papierom a vkladom, ktory suvisel so zvysenim vynosového uUctu ostatné
finanéné vynosy na strane Dal
5. Rozdiel medzi u¢tovnou zostatkovou hodnotou a uznanim ocenenim nepenazného vkladu, ak
je zostatkova cena majetku vyssia.
A) Aké ucty vystupuju v tomto tuctovnom pripade?
V tomto Uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 367- zavazky voci nesplatenym cennym papierom
a vkladom a ucet Cislo 568- ostatné financné naklady.
B) Aké typy Uctov su to a na akych stranach uctov s zaciatocCne stavy, prirastky, tibytky
a konecné zostatky?
Ucet &islo 367 je pasivny, zavazkovy Gcet
Ucet &islo 568 je nakladovy Ucet, ktory zadiato€ny stav nema, prirastky md na strane Dal, Ubytky,
korekcie na strane Ma Dat a konecné zostatky na strane Ma Dat.
C) AKka je predkontacia?
Predkontécia je 568/367.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zvysil ndkladovy Ucet ostatné finanéné naklady, ktory suvisel so
zvySenim alebo vznikom pasivneho, zavazkového uctu zavazky voci nesplatenym cennym papierom
a vkladom na strane Dal.
6. Splatenie nepenazného vkladu vo vyske obstaravacej ceny pozemkov
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?



V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 367- zavazky voci nesplatenym cennym papierom
a vkladom a ucet ¢islo 031- pozembky.
B) Aké typy uctov su to a na akych stranach uctov st zaciatocné stavy, prirastky, ubytky
a konecné zostatky?
Ucet &islo 367 je pasivny, zavazkovy Ucet
Ucet ¢&islo 031 je aktivny Gcet, ktory ma prirastky na strane Ma Dat, zaciatoény stav na strane Ma Dat,
Ubytky na strane Dal a koneéné zostatky na strane Dal.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 367/031.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane podniku sa zniZil alebo zanikol pasivny, zavazkovy Ucet Zavazky voci nesplatenym cennym
papierom a vkladom, (t.j. zanikla povinnost zaplatit podnikové vklady), ktora stvisela so zanikom
alebo znizenim aktivneho Uc¢tu Pozemky na strane Dal ( t.j. podnik vyradil pozemky, aby mohol splatit
svoje vklady.)
7. Vyradenie vloZzeného majetku do obchodnej spolo¢nosti v obstaravacej cene
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuje Uctovna skupina 08- opravky k dlhodobého hmotnému majetku
a uctovna skupina 02- dlhodoby hmotny majetok.
B) Aké typy uUctov su to a na akych stranach Gctov su zaciatocné stavy, prirastky, tbytky
a konecné zostatky ?
U¢tovna skupina 02 je skupina aktivnych tctov, ktory md zaciatoény stav na strane Ma Dat, prirastky
na strane Ma Dat, Ubytky na strane Dal a kone¢né zostatky na strane Dal.
C) Aké su moznosti predkontacii?
Predkontacie mozu byt 081/021 alebo 082/022 alebo 086/026.
D) Co sastalo vtomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zniZil alebo zanikol pasivny, zavazkovy ucet opravky k dlhodobému
hmotnému majetku, ktory suvisel zanikom alebo zniZzenim aktivneho u¢tu dlhodoby hmotny
majetok na strane Dal.
8. Splatenie nepenazného vkladu vo vyske zostatkovej ceny dlhodobého hmotného majetku
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju Ucty Cislo 367 zavazky voci nesplatenym cennym papierom
a vkladom a uctovna skupina 08- opravky k dlhodobému majetku.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 367 je pasivny, zavazkovy Géet a G¢tovna skupina &islo 08 je skupina pasivnych,
opravkovych uctov .
C) Aké sui moznosti predkontacii?
Predkontacie su 367/081, 367/082, 367/083, 367/086.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat sa podniku zniZil alebo zanikol pasivny, zavazkovy Ucet zavédzky voci nesplatenym
cennym papierom a vkladom, ktory suvisel so vznikom alebo zvySenim pasivneho opravkového uctu
opravky k dlhodobému majetku
9. Ubytok podielovych cennych papierov a vkladov pri predaji
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uc¢tovnom pripade vystupuje Uctovna skupina 06- dlhodoby finanény majetok a ucet cislo
561- predané cenné papiere a podiely
B) Aké typy uctov su to a na akych stranach uGctov su zaciatocne stavy, prirastky, abytky
a konecné zostatky?
U¢tovna skupina 06 je skupina aktivnych G¢tov
Ucet &islo 561 je nakladovy Ucet, ktory zadiato€ny stav nema , prirastky na strane Ma Dat, Gbytky na
strane Dal a konecné zostatky na strane Dal.
C) Aké su moznosti predkontacii?
Predkontacie su 561/061, 561/062, 561/063, 561/065, 561/066, 561/067, 561/069.



D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zvysil ndkladovy Ucet predané cenné papiere a podiely, ktory so
znizenim alebo zanikom aktivneho uctovnej skupiny dlhodoby financny majetok na strane Dal.
10. Trzby z predaja podielovych cennych papierov a vkladov- trzba z odplatného prevodu
obchodného podielu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuje ucet Cislo 378 - ostatné pohladavky a ucet Cislo 661- trzby
z predaja cennych papierov a podielov
B) Aké typy uctov su to a na akych stranach Gctov su zaciatocné stavy, prirastky, abytky
a konecné zostatky?
Ulet ¢islo 378- su aktivne Gcty, ktory ma zadiatoény stav na strane Ma Dat, prirastky na strane Ma
Dat, ubytky na strane Dal a konec¢né zostatky na strane Dal.
Ucet &islo 661 je vynosovy Ucet, ktory zaciatoény stav nema, prirastky ma na strane Dal, Gbytky,
korekcie na strane M4 Dat a konec¢né zostatky na strane M4 Dat.
C) AKa je predkontacia ?
Predkontacia je 378/661.
D) Co sastalo v tomto uétovnom pripade?
Na strane M4 Dat podniku sa zvysil alebo vznikol aktivny Ucet ostatné pohladavky , ktora stvisela so
zvySenim vynosového uctu trzby z predaja cennych papierov a podielov na strane Dal.
11. Inkaso pohladavky z predaja cennych papierov a vkladov
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 221- bankové Ucty a Ucet Cislo 378- ostatné
pohladavky.
B) Aké su typy uctov?
Ucet &islo 221 je aktivny Gcet a Gcet &islo 378 je aktivny, pohladdvkovy Gcet.
C) AKka je predkontacia?
Predkontacia je 221/378.
D) Co sastalo vtomto uétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku vznikol alebo sa zvysil aktivny ucet bankové uéty ( t.j. bol prirastok
penaznych prostriedkov na bankovom ucte), ktory suvisel so zanikom aktivneho, pohladdvkového
uctu ostatné pohladavky na strane Dal.
12. Zuctovanie pasivneho ocenovacieho rozdielu
A) Aké ucty vystupuju v tomto uctovnom pripade?
V tomto uctovnom pripade vystupuju ucty Cislo 668- ostatné financné vynosy a ucet Cislo 415-
ocenovacie veliciny z kapitdlovych Ucastnin.
B) Aké typy uctov su to a na akych stranach Gctov su zaciatocne stavy, prirastky, abytky
a konecné zostatky?
Ucet &islo 668 je vynosovy Ucet.
Ucet &islo 415 je pasivny Ucet, ktory ma zaciatoény stav na strane Dal, prirastky na strane Dal, Gbytky
na strane Ma Dat a konec¢né zostatky na strane M4 Dat.
C) AKka je predkontacia?
Predkontdcia je 415/668.
D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zniZil pasivny Ucet oceriovacie veli¢iny z kapitalovych tcastnin, ktory
suvisel so zvySenim vynosového Ucty ostatné financné vynosy na strane Dal.
13. Zuctovanie aktivneho ocenovacieho rozdielu
A) Aké ucty vystupuji v tomto uctovnom pripade?
V tomto Uc¢tovnom pripade vystupuju ucty Cislo 568- ostatné financné vynosy a ucet cislo 415-
ocenovacie veli¢iny z kapitalovych Gcéastnin.
B) Aké typy uctov su to?
Ucet &islo 415 je pasivny Ucet, Ucet &islo 568 je nakladovy ucet.
C) Aka je predkontacia?



Predkontacia je 568/415.

D) Co sa stalo v tomto Gétovnom pripade?
Na strane Ma Dat podniku sa zvysil nakladovy Uéet ostatné finanéné naklady, ktory suvisel so
vznikom pasivneho U¢tu ocenovacie velic¢iny z kapitalovych tcastnin na strane Dal



